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AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI

Strateji Geliştirme Başkanlığı
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Sayı : 72079556-610- 9
Konu : Soru Önergesi (1112231)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 10.10.2022 tarihli ve 1089318 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan İstanbul Milletvekili Sayın Mahmut TANAL tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/72237 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet
Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Dery YAN

Baka

Ek: Cevap Metni (1 sayfa)
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istanbul Milletvekili Sayın Mahmut TANAL'a Ait lllll'il Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşım Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarma Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
çeşitli sosyal yardım programları yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım programları
düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları, engelli yaşlı
yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak sımflandırılmaktadır.

Cumhurbaşkanlığı kararı ile 3294 sayılı Kanun kapsamında yapılan sosyal yardımlardan
faydalanan vatandaşlarımızın ihtiyaçlarımn tespit edilerek giderilmesi ve sosyal yardım
programlarımn iyileştirilmesi amacıyla "Ulusal Hane Ziyareti" Programı başlatılmıştır. Bu
çalışma arz odaklı hizmet anlayışımn önemli bir parçası olarak, sosyal hizmet modellerimiz ve
sosyal yardımlarımız çeşitlendikçe ve hizmetlerimizin sürdürebilirliğini arttırmak amacıyla
düzenli aralıklarla tekrarlanmaktadır.

Program kapsammda hanelerin temel ihtiyaçlarımn güncellenmesi ve değişen temel
ihtiyaçların tespit edilerek muhtemel yeni yardım programlarımn belirlenmesi hedeflenmektedir.
Ulusal Hane Ziyareti Programımızda, Bütünleşik Sosyal Yardım Bilgi Sistemi üzerinde kayıtlı,
düzenli ve süreli yardım programlarından faydalanan vatandaşlarımızın hanelerine gidilerek arz
odaklı hizmet anlayışımızın gereği sosyal desteklerimize erişmekte zorlanan haneleri de tespit
etmek üzere çalışılmaktadır. Çalışmamız kapsammda SYD Vakıf personeli ve Bakanlık
personelimizin ziyaret ettikleri hanelerde, SYD Vakıflarının rutin hane ziyaretleri esnasında hali
hazırda kullandığı Sosyal İnceleme Formu'nun farklı içeriklerde ve farklı formlarla işlem
yapılmasımn da önüne geçilerek tek tip ve kapsamlı bir Sosyal İnceleme Formu'na geçiş
yapılmıştır.

Söz konusu Program, sosyal yardım programlarımn arz odaklı dönüşümüne büyük katkı
sunacak olup her yıl mutat olarak Bakanlığımızın belirlediği tarihlerde Valiliklerin,
Kaymakamlıkların, İl Müdürlüklerimizin, SYD Vakıflarının ve ilgili Bakanlıkların diğer
birimlerinin de katkıları ile uygulanacaktır.


